

Λιγότερες αλλαγές στην ύλη, περισσότερες αλλαγές στους στόχους

ΕΝΑ μεγαλεπήβολο στόχο θέτει ο πρόεδρος της επιτροπής διαμόρφωσης νέων αναλυτικών προγραμμάτων, καθηγητής Γιώργος Τσιάκαλος: «Η Εκπαίδευση της Κύπρου να βρεθεί εκεί που κανονικά θα έπρεπε να βρίσκεται, δηλαδή στις ανώτερες βαθμίδες σε σύγκριση με όλες τις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης και του κόσμου». Εξήγησε ότι οι προϋποθέσεις για επίτευξη του πιο πάνω στόχου υπάρχουν και ανέφερε χαρακτηριστικά ότι θα ήταν «σκάνδαλο» να μην αξιοποιηθούν.

Αφού υποσχέθηκε απόλυτη διαφάνεια και συνεργασία με όλους, τόνισε ότι ο μοναδικός όρος εντολής της επιτροπής είναι να φτιάξει ένα δημοκρατικό και ανθρώπινο σχολείο.

» Δημοκρατικό με την έννοια ότι σε αυτό «θα συμμετέχουν ισότιμα όλα τα παιδιά, παιδιά με αναπηρίες, παιδιά με πολιτισμικές ιδιαιτερότητες, παιδιά με διάφορα προσωπικά προβλήματα αλλά με επιτυχία».

» Ανθρώπινο σημαίνει ένα σχολείο «όπου κανένα παιδί δεν θα νιώθει να προσβάλλεται η αξιοπρέπειά του στην καθημερινή ζωή

μέσα στο σχολείο και όπου τα παιδιά να νιώθουν ευτυχισμένα και όχι ότι αναλώνουν τη ζωή τους από την ηλικία των 5 ετών έως τα 22 για να έχουν αργότερα ένα καλό μέλλον».

Σε ό,τι αφορά στο περιεχόμενο των νέων βιβλίων και αναλυτικών προγραμμάτων, επισήμανε πως «καμιά συζήτηση δεν έχει γίνει με τους πολιτικούς εντολοδόχους μας» και εξέφρασε την ικανοποίησή του που «δεν υπάρχει από πλευράς πολιτικής ηγεσίας του τόπου καμιά σκέ-

ψη να μας πούνε τι θα πρέπει να γράψουμε και τι πρέπει να πούμε».

Αναφερόμενος στον τρόπο με τον οποίο θα λειτουργήσει η επιτροπή, ο κ. Τσιάκαλος εξήγησε ότι οι περισσότεροι όταν σκέφτονται μεταρ-

Η κυπριακή Εκπαίδευση δεν έχει τη θέση που της αξίζει

ρύθμιση σκέφτονται αλλαγή περιεχομένου και ύλης. «Οι μεγάλες εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις που έγιναν τα τελευταία 15 χρόνια σε ολόκληρο τον κόσμο και οδήγησαν ορισμένα εκπαιδευτικά συστήματα να είναι πολύ μπροστά», συνέχισε, «είναι λιγότερες αλλαγές στην ύλη και περισσότερες αλλαγές στόχων, όπου η αλλαγή του στόχου οδηγεί και σε διαφορετικές μεθόδους διδασκαλίας και σε διαφορετικό τρόπο ενσκόλησης με την συγκεκριμένη ύλη».

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, p. 17

